

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

精準扶貧 提振經濟

張栢揚 社區發展脈搏發言人

新一份財政預算案將於本月下旬發表，不少團體連日發聲促請政府再派發電子消費券。過去三年疫情重創本港經濟，當局為撐經濟、保就業、紓民困，不斷動用財政儲備，使之連續三年出現財赤，賣地收入未如理想，預料赤字會進一步擴大。特區政府應更精準扶貧，將資源用在有需要人士身上。

就如近期百物騰貴，對基層所造成的影響最為嚴重。政府有需要進一步延長電費補貼計劃，同時提高補貼金額，讓每個合資格電力住宅用戶每月享用的補貼金額增加至200元，以減低因電費加價對基層家庭所帶來的負擔。政府亦應為公屋租戶代繳一個月租金，以紓緩基層家庭的生活壓力。

兒童醫療開支佔普羅家庭的開支的

比例不輕，政府有需要研究增設「兒童醫療券」，每年注資2,000元，既可減輕基層家庭的醫療負擔，盡早能讓病童接受治療，以免延誤病情，同時可起公私營分流作用，減輕公營醫療負擔。

另外，社區發展脈搏去年底進行的調查發現大多數吸煙人士曾嘗試過戒煙，但大多都因沒足夠戒煙支援而失敗告終，反映政府在戒煙資訊、支援服務及宣傳力度不足。筆者認為，政府以提高煙稅強逼煙民戒煙是不盡責任的做法，將令私煙問題更加猖獗，或使吸煙變成有錢階層的特權，造成社會不平等，為禁煙政策帶來反效果。政府應按社會情況，例如整體吸煙率、市民負擔能力等因素，決定是否加煙稅及其加幅，而非盲目增加煙草稅。

文物延伸可以聯繫生活

金溪

中國傳統百行以「孝」為先。透過敦煌石窟壁畫中，一個個活生生的寓言故事，可以教導孩童從小要孝順父母。文物展除了展覽包羅萬有的藏品外，更重要的是如何生動的表述，把文物歷史內涵延伸聯繫到今天的生活。

因為文物所蘊藏的豐富訊息，並不是古董藝術那麼簡單。以香港文化博物館去年舉辦《敦煌一千載情緣的故事》所展出「報父母恩重經變」絹本為例，該件絹畫文物載有一幅幅連環圖，呈現父母生下子女後，眠乾睡濕辛勞養育，陪伴耍玩，啟蒙教育讀書識字，教導學習做人的畫面。

通過文物展示，可藉此教育青

年們，要懂得報答父母親養育恩情，要懂得好好照顧年邁的父母。「孝順父母」既是中華思想文化強調的觀念，也是切合當今普世價值觀。文物是歷代人們生活智慧的積累，也是民族價值觀的展現，今天大家眼中的古代文物，就是先祖先祖過去的生活紀錄。

歷史文物背後含有豐富多彩的歷史故事，若能將其延伸聯繫生活，豐富人文情感元素。將突破文物展覽本身的框框，昇華藏品背後的歷史文化意義，有助提升大眾認識中國傳統歷史文化的興趣。如何講好中國文物背後的歷史故事，如何引起普羅大眾興趣，博物館策展團隊所需花的心思確實不小。

玩樂

信和集團奧海城中庭將會盛大打造《Nintendo Switch運動》體驗館，由即日起至2月14日，可以免費體驗《Wii》系列新作《Nintendo Switch運動》，當中6項精彩刺激運動遊戲，更會於現場430吋大電視直播遊戲畫面，一眾家長不妨帶同子女試玩，活動期間成功挑戰遊戲可以獲得精美禮品。當中特設《Nintendo Switch運動》不同挑戰賽事，迎合不同程度的玩家。S+REWARDS會員亦可以憑點數參加奧海城時間挑戰賽，最後勝者可獲得Nintendo Switch主機。另外，於2月11日至14日與伴侶參與商場情人節限定活動「情侶挑戰賽」。情侶組隊共同出戰這項充滿動感的運動，不僅考驗彼此的默契，更能享受雙打的樂趣，聯手擊退挑戰者，必定是最難忘的情人節回憶，參與的情侶可獲禮品一份。

《Nintendo Switch運動》是去年推出的遊戲，收錄了多款遊戲，當中包括羽毛球、排球、保齡球、網球、劍擊、足球及最新加入的高爾夫球，玩法十分簡單，男女老幼都能輕鬆上手。長跑運動員陳家豪、姚潔貞夫婦及前香港籃球代表香振強早前帶同子女率先試玩。

為鼓勵大眾參與，只要在場內用印花卡成功挑戰其中2款運動遊戲並完成簡單問卷，將可以獲得精美禮品一份，而S+REWARDS會員更可獲贈額外禮品一份。另外，凡於奧海城玩具站或豐澤門市購買「Nintendo Switch運動主機組合」或《Nintendo Switch運動》遊戲軟體，即有機會獲得「《Nintendo Switch運動》環保袋」一個，數量有限，送完即止。

潮玩遊戲
Switch

贏



Nintendo



《Nintendo Switch運動》有不同賽事挑戰。

奧海城
Olympian City

二眾香港知名運動員都帶同子女率先試玩遊戲。